



ОБЩИНА ЛЯСКОВЕЦ

гр. Лясковец, пл. "Възраждане" № 1, тел. 0619/2 20 55, факс 0619/2 20 45
e-mail: obshtina@lyaskovets.bg, www.lyaskovets.bg



ДО
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ
ЛЯСКОВЕЦ

ПРЕДЛОЖЕНИЕ ОТ ВАСИЛ ДИМИТРОВ ХРИСТОВ – КМЕТ НА ОБЩИНА ЛЯСКОВЕЦ

ОТНОСНО: Информация за състоянието на пътната обстановка и подготовка за пролетно-летния сезон на 2024 година в Община Лясковец

**УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ
СЪВЕТНИЦИ,**

Съгласно Плана за работа на Общински съвет Лясковец за първото полугодие на 2024 година, приет с Решение № 23 от 21.12.2023г. на Общински съвет Лясковец, общинска администрация следва да внесе през месец април 2024г. информация за състоянието на пътната обстановка и подготовка за пролетно – летния сезон за 2024г. в Община Лясковец. В тази връзка Общинска администрация изготви тази информация.

С оглед гореизложеното и в изпълнение на правомощията ми по чл. 44, ал. 1, т. 1 от ЗМСМА, предлагам Общински съвет Лясковец да вземе следното

РЕШЕНИЕ:

На основание чл.21, ал. 1, т. 23 от Закона за местното самоуправление и местната администрация Общински съвет Лясковец приема информацията за състоянието на пътната обстановка и подготовка за пролетно-летния сезон на 2024 година в Община Лясковец.

**ВАСИЛ ХРИСТОВ -
КМЕТ НА ОБЩИНА ЛЯСКОВЕЦ**

*Съгласувал: инж. Д. Коева
Зам. кмет при Община Лясковец*

*Съгласувал за юрист:
Веселина Енчева - Директор на Дирекция „ОСУТЕЕП и ОП“*

*Изготвил:
Иванка Димитрова – Гл. специалист „АТО“ в Дирекция „ОСУТЕЕП и ОП“*

ИНФОРМАЦИЯ

ЗА СЪСТОЯНИЕТО НА ПЪТНАТА ОБСТАНОВКА И ПОДГОТОВКА ЗА ПРОЛЕТНО - ЛЕТНИЯ СЕЗОН 2024 ГОД. В ОБЩИНА ЛЯСКОВЕЦ

Разположението на Община Лясковец в близост с Община Велико Търново, Община Горна Оряховица и Община Елена и нейното позициониране в националната комуникационно-транспортна мрежа я прави кръстопът на транспортни артерии от висок клас, провеждащи националния трафик. Това обуславя много добрата възможност за връзки с останалата част от страната и в частност със съседните общини.

В общината е изградена и значима общинска пътна мрежа, която осигурява удобен достъп до всички населени места. На територията на Община Лясковец има девет общински пътища с обща дължина 43,471 км.

На територията на Общината са разположени няколко републикански пътища, които представляват 51,1% от общата пътна мрежа.

На 28.03.2024 г. се проведе комисия, назначена със Заповед № 711 от 20.03.2024 г. на Кмета на Община Лясковец със задача: извършване на проверка на състоянието на пътищата и уличната мрежа и организация на движението на територията на общината, съвместно с представител на група „Пътен контрол“ при РУ на МВР гр. Горна Оряховица и Районна пътна служба гр. Г. Оряховица. След оглед на място по основните пътни и улични артерии комисията установи общото състояние на републиканската и общинска пътна и улична мрежа и направи конкретни препоръки.

Състоянието на републиканските пътища на територията на Общината е добро. На път I-4 „Севлиево-Велико Търново-Търговище“ е изпълнено изкърпване на пътната настилка. За начало на ограничителните системи за пътищата (ОСП) на територията на Община Лясковец в дясно са поставени единични терминали. Започнаха строително-ремонтни работи по пътната настилка.

Път II-53 (Поликрайще-Лясковец-Елена-Сливен) е в добро състояние, след изпълнен превантивен ремонт от км. 16+340 до км. 34+400 от района на Лясковски кантон до разклона за гр. Златарица. АПИ е започнала изпълнение на нов участък от пътя от км. 34+400 до км. 46+290 и от км. 72+200 до км. 87+301 в област Сливен. В участъка на територията на Общината е ограничено движението по път II-53 в участъка Миндя – Елена от км 34+400 до км 46+290 в двете посоки поради изпълнение на СМР. Движението се регулира с пътни знаци, като движението се извършва по обходни маршрути.

На път III-4004 „I-4 – Джулюница - Горско Ново село“ е изпълнен Превантивен ремонт, включващ ремонт на пътната настилка и съоръженията, отводнителни мероприятия, ландшафтно оформяне, ремонт на повредени знаци и ограничителни системи от „Пътни строежи-Велико Търново“ АД. Към настоящият момент е монтирана вертикалната сигнализация, изпълнена е хоризонталната маркировка и ограничителните системи (мантинели). На територията на с. Джулюница в участък от пътя от км. 5+400 до км. 5+900, където е локализирано

срутище, предстои да се изпълнят геоложки проучвания с цел определяне на най-оптималния вариант за укрепването му.

На републикански път III-5301 (II-53 - Мерданя - Златарица) е ремонтиран участъка извън урбанизираната територия на с. Мерданя до землищната граница, като е отстранено образуваното пропукване и улягане на асфалтовата настилка към банкета на пътното платно.

В резултат на естествено износване и след отминалия есенно-зимен сезон е нарушена целостта на пътната настилка по общинските пътища и на много места асфалтовото покритие е силно деформирано. Появилите се отделни повреди по пътната настилка – неравности и частично нарушаване на горната част на настилката, създават предпоставки за допускане на пътнотранспортни произшествия (общ. път № VTR1181 „Честово-Козаревец“; общ. път № VTR2184 „Драгижево-Церова кория“; общ. път № VTR2180 „път I-4 – Добри дял – граница Община Златарица, общ. път № VTR1014 „Драгижево – Мерданя“ в участъка от с. Драгижево до землищната граница с Община Велико Търново и др.). На отделни участъци от общинските пътища са компрометирани банкетите, затлачени са отводнителните канавки. Необходимо е профилиране и понижаване нивото на банкетите, направа на хоризонтална маркировка в определени участъци.

През отчетни период бе изпълнено частично запълване на дупки със студена асфалтова смес по общински път VTR1181 „Честово-Козаревец“ и изрязване на храстите и надвесените клони над банкетите от двете страни на пътното платно по определени участъци, които дейности по общинската пътна мрежа е необходимо да продължат и през текущата 2024 г. при осигурен финансов ресурс.

Състоянието на уличната мрежа в населените места в Общината след изтичане на есенно-зимния период е незадоволително. На места има мрежовидни пукнатини и единични пукнатини. Има отделни улягания и частично разрушаване на пътната настилка и на основата от трошенокаменна настилка. Съществуват улици без трайна настилка, които се нуждаят от профилиране и направа на трошенокаменна настилка.

За подобряване условията на движение по уличната и общинската пътна мрежа и през 2024 г. ще продължат да се изпълняват дейности по Договор за обществена поръчка № 00137-2022-0007/10.10.2022 г. с „ПЪТНИ СТРОЕЖИ – ВЕЛИКО ТЪРНОВО“ АД, с предмет: „Превантивно и текущо поддържане, текущ ремонт, реконструкция, рехабилитация и ново строителство на улици, тротоари и съоръжения към тях в населените места и общински пътища на територията на Община Лясковец“. Дейностите по договора обхващат уличната мрежа на общинския център – гр. Лясковец, общинските пътища и отделните населени места на територията на общината, след окончателното им съгласуване с всички кметове на кметства.

Периодично се допълват липсващите пътни знаци на всички общински пътища и в населените места на територията на Община Лясковец.

През м. февруари 2024 г. на територията на Община Лясковец в близост до учебни и детски заведения са монтирани общо 16 броя светодиодни пътни със соларен панел и режим – дневен и нощен, от които 2 броя са А-18 „Пешеходна пътека“ и 14 броя А-19 „Деца“.

През месец ноември 2023 г. са закупени 150 кг студен асфалт, с който са запълнени единични дупки по общински път VTR1181 „Честово-Козаревец“ и улична мрежа гр. Лясковец. Предстои закупуването на още 1000 кг студен асфалт

за запълване при необходимост на единични опасни дупки в асфалтовата настилка.

В участъка в урбанизираната територия на с. Мерданя на път II-53, а именно ул. Христо Ботев“ при км. 22+878, и ул. „Васил Левски“ при км. 22+646 се изготви Проект за промяна организацията на движение с изграждане на изкуствени неравности. Същият е реализиран и са изградени два броя изкуствени неравности - схема 1А от Наредба № РД-02-20-10/05.07.2012г. за условията за изграждане и монтиране върху платното за движение на изкуствени неравности, като е изпълнена и хоризонтална маркировка.

На основание изготвен и одобрен инвестиционен проект по реда на ЗУТ от Главният архитект на Община Лясковец е издадено Разрешение за строеж № 16 Лц от 09.03.2023 г за обект: „Реконструкция и рехабилитация на участък от общински път VTR1182 ”Честово – Лясковец“. За изпълнението на строежа е необходимо да бъде осигурено външно финансиране.

През м. април и май ще бъде опреснена хоризонталната маркировка на територията на цялата община, приоритетно около училища, детски заведения и пешеходни пътеки. Дейностите са планирани за периода 20 април–20 май 2024 г.

Изготвен е Годишен доклад за изпълнение на общинската политика по БДП през 2023 г. и План-програма за изпълнение на общинската политика за безопасност на движението по пътищата (БДП) за 2024 г. с мерки за подобряване състоянието на безопасността на движението на територията на Община Лясковец, в която са заложени краткосрочни, средносрочни и превантивни мерки за общинската пътна мрежа и уличната мрежа в населените места.

Предстои нов начин на документирание, което е задължителен елемент към Годишния общински доклад за БДП–част 2, което ще се извърши с ново софтуерно приложение. С него ще се работи на терен, чрез мобилно „смарт устройство“ – телефон или таблет, и ще бъде улеснено и автоматично генериране на данни за общинския доклад и оценката на риска, както и последваща обработка на постъпилите в ДАБДП данни. За целта ще се проведе специализирано обучение за работа с приложението за общинските експерти.

С изпълнение на описаните и други мероприятия, Община Лясковец ще допринесе за нормалното движение на пътните превозни средства и пешеходците през пролетно-летния период на 2024 година по цялата пътна и улична мрежа на Общината.

ИЗГОТВИЛ:

Веселина Енчева 
Директор на Дирекция „ОСУТЕЕП и ОП“